
ATA DA 18ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE TIMBAÚBA, 
DO ANO DE 2025 

AOS 18 DIAS DO MÉS DE JUNHO DE 2025, ÀS 9H, COM A PRESENÇA INICIAL 
DO NMERO DE VEREADORES QUE PROPORCIONOU O QUÓRUM 
REGIMENTAL, A SENHORA PRESIDENTE MARILEIDE ROSENDO DE 
ALBUQUERQUE DECLAROU, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, ABERTA A 
PRESENTE REUNI CITANDO 0 ART. 82 D0 REGIMENTO INTERNO 
DESTA CASA LEGISLATIVA, A PRESIDENTE COLOCOU A ATA DA REUNIAO 
ANTERIOR EM DISCUSSÃO. NÃO HAVENDO QUEM QUISESSE DISCUTI-LA, 
A MESMA FOI POSTA EM VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR 
UNANIMIDADE DOS PRESENTES E ASSINADA PELOS MEMBROS DA MESA. 
NA SEQUENCIA, A SENHORA PRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO 
A FAZER A LEITURA DO EXPEDIENTE, QUE CONTINHA AS SEGUINTES 
MATERIAS: REQUERIMENTO N° 094/2025, DE AUTORIA EM CONJUNTO D0S 
VEREADORES FELLIPE DE MORAES VASCONCELOS, JOÁO ROBERTO 
MARTINS CARDOSO. EMANUEL GOUVEIA FERREIRA LIMA E EDJANE 
LOPES DE ANDRADE FELINTO.SOLICITANDO AO PREFEITO MARINALDO 
ROSENDO DE ALBUQUERQUE QUE ENCAMINHE PROJETO DE LEI PARA 
REVOGAR A LEI N° 3.213/2025, QUE REAJUSTOU EM MAIS DE 50% A 
CONTRIBUIÇÃO PARA O CUSTEIO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA (CIP). 
CONCLUIDA A LEITURA DO EXPEDIENTE, A SENHORA PRESIDENTE 
FACULTOU A PALAVRA AOS SENHORES VEREADORES PRESENTES. 

FIZERAM O USO DA PALAVRA OS VEREADORES FELLIPE DE MORAES 
VASCONCELOS, EMANUEL GOUVEIA FERREIRA LIMA, EDJANE LOPES DE 
ANDRADE FELINTO, JOÃO ROBERTO MARTINS CARDOSO, RONALDO 
GOMES DA SILVA E LUIZ APOLINÁRIO NETO, OS QUAIS DISCORRERAME 
DISCUTIRAM Å RESPEITO DA MATÉRIA LIDA NO EXPEDIENTE. APÓS o 
TÉRMINO DA FALA DOS VEREADORES NO EXPEDIENTE, A SENHORA 
PRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO QUE PROCEDESSE ¢ 
CHAMADA DOS VEREADORES. FEITA A CHAMADA, CONSTATOU-SE A 
PRESENÇA DOS 13 VEREADORES: EDJANE LOPES DE ANDRADE FELINTO. 

GOUVEIA FERREIRA EMANUEL LIMA, FELLIPE DE MORAES 
JOSINALDO VASCONCELOS, JOÁO ROBERTO MARTINS CARDOSO. 

BARBOSA DE ARAÚJO JÜNIOR, JOSÉ BERNARDO DE FARIAS. JOSÉ 
FERNANDES DA SILVA, LUIZ APOLINARIO NETO, MARILEIDE ROSENDO DE 
ALBUQUERQUE, ODILON GOMES FERREIRA LIMA, RISALVA BRAND 

RODRIGUES, RONALDO GOMES DA SILVA, E TARCISIO BATISTA DA SILVA. 
EM SEGUIDA, A SENHORA PRESIDENTE AUTORIZOU O 1o SECRETÁRIO A 
FAZER A LEITURA DA ORDEM DO DIA, QUE CONTINHA AS SEGUINTES 
MATÉRIAs: PARECER FAVORÁVEL DAS cOMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, 
JUSTIÇA E REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTO AO PROJETO DE LEI No 
O07/2025, DE AÚTORIA DO PODER EXECUTIV0, QUE AUTORIZA o 

MUNICÍPIO A CELEBRAR CONVÊNIO COM ASSOCIAÇÕES DE CATADORES 
DE MATERIAIS RECICLÁVEIS PARA INCENTIVO FINANCEIRO. EM ÚNICA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. APROVADo POR UNANIMIDADE. PARECER 
FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO AO 
PROJETO DE LEI N° 008/2025, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE 
ALTERA A LEI MUNICIPAL N° 3.205/2024, SOBRE REALOCAÇÃO DE IMÓVEL 
ALOCADO A TERCEIROS. EM ÚNICA DISCUSSÄO E VOTAÇÃ0. APROVADO 



POR UNANIMIDADE. PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE 
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO AO PROJETO DE LEI N° 009/2025, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA O COMODATO DE 

IMÓVEL MUNICIPAL. EM ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO0. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. PARECER CONTRÁRIO DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃ0, 
JUSTIÇAE REDAÇÃO AO PROJETO DE LEI N° 011/2025, DE AUTORIA DO 
VEREADOR JOÃO ROBERTO MARTINS CARDOSO, QUE CONCEDE 
ISENÇÃO DE IPTU PARA PORTADORES DE NEOPLASIA MALIGNA (CÂNCER) 
OU SEUS DEPENDENTES. EM ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. APROVADO 

POR 8 VEREADORES, JOSINALDO BARBOSA DE ARAÚJO JÚNIOR, JOSE 
BERNARDO DE FARIAS, JOSÉ FERNANDES DA SILVA, LUIZ APOLINARIO 
NETO, ODILON GOMES FERREIRA LIMA, RISALVA BRANDÃO RODRIGUES, 
RONALDO GOMES DA SILVA E TARCÍSIO BATISTA DA SILVA E 
DESAPROVADO POR 4, EDJANE LOPES DE ANDRADE FELINTO, EMANUEL 
GOUVEIA FERREIRA LIMA, FELLIPE DE MORAES VASCONCELOS, JOAO 
ROBERTO MARTINS CARDOSO. PARECER CONTRÁRIO DA COMISSÃO DE 

LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇ AO PROJETO DE LEI N° 013/2025, DE 
AUTORIA DO VEREADOR JOÃO ROBERTO MARTINS CARDOSO, QUE 
CONCEDE ISENÇÃO DO ISS A MICROEMPRESAS E PEQUENAS EMPRESAS 
NO MUNICÍPIO POR PRAZO DETERMINADO. EM ÚNICA DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO. APROVADO POR 8 VEREADORES, JOSINALDO BARBOSA DE 
ARAÚJO JÚNIOR, JOSÉ BERNARDO DE FARIAS, JOSÉ FERNANDES DA 
SILVA, LUIZ APOLINÁRIO NETO, ODILON GOMES FERREIRA LIMA, RISALVA 
BRANDÃO RODRIGUES, RONALDO GOMES DA SILVA E TARC0SIO BATISTA 
DA SILVAE DESAPROVADO POR4, EDJANE LOPES DE ANDRADE FELINTO. 

EMANUEL GOUVEIA FERREIRA LIMA, FELLIPE DE MORAES 
VASCONCELOS. JOÃO ROBERTO MARTINS CARDOSO. PARECER 
FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA E REDAÇÃO AO 
PROJETO DE LEI N° 014/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR LUIZ 
APOLINÁRIO NETO, QUE DISPÕE SOBRE PROTEÇÃO, CONSERVAÇÃO. 

RECUPERAÇÃO E INCENTIVO AO DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL DA 
RESERVA DE XIXÀ, MATA ATLÁNTICA, E ESTABELECE MECANISMOS DE 

ECOTURISMO E PARCERIAS. EM ÜNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. PARECER CONTRÁRIO DA COMISSÃO DE 
LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA DE REDAQÇÃO AO PROJETO DE LEI N° 015/2025. 
DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO ROBERTO MARTINS CARDOSO, QUE 
INSTITUI A POLÍTICA DE PROTEÇÃO INTEGRAL DOS DIREITOS DA PESSOA 
COM FIBROMIALGIA. EM ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. APROVADO POR 
8 VEREADORES, JOSINALDO BARBOSA DE ARAÚJO JÚNIOR, JOSÉ 

BERNARDO DE FARIAS, JOSÉ FERNANDES DA SILVA, LUIZ APOLINÁRIO 
NETO, ODILON GOMES FERREIRA LIMA, RISALVA BRANDÃO RODRIGUES, 

RONALDO GOMES DA SILVA E TARCÍSIO BATISTA DA SILVA E 
DESAPROVADO POR 4, EDJANE LOPES DE ANDRADE FELINTO, EMANUEL 
GOUVEIA FERREIRA LIMA, FELLIPE DE MORAES VASCONCELOs, JOÃO 
ROBERTO MARTINS CARDOSO. PARECER FAVORÁVEL DA COMISS DE 

LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO AO PROJETO DE LEI N° 016/2025, DE 
AUTORIA DA VEREADORA MARILEIDE ROSENDO DE ALBUQUERQUE, QUE 
DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA MUNICIPAL A LIGA TIMBAUBENSE DOS 
ESPORTES. EM ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. PARECER FAVORÁVEL DA cOMÍSSÃO DE LEGISLAÇÃO E 



JUSTIÇA E REDAÇÃO AO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 
001/2025, DE AUTORIA DA VEREADORA EDJANE LOPES DE ANDRADE 
FELINTOo, QUE CONCEDE TÍTULO DE CIDAD¢O TIMBAUBENSE AO PADRE 
SÉRGIO DA SILVA RAMOS. EM ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO 
DE LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA E REDAÇÃO AO PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO N° 002/2025, DE AUTORIA DA VEREADORA EDJANE LOPES 
DE ANDRADE FELINTO, QUE CONCEDE T0TULO DE CIDADÄO 
TIMBAUBENSE AO PADRE SEVERINO CORREIA DA SILVA. EM UNICA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. APROVADO POR UNANIMIDADE. PARECER 

FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇAO AO 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 003/2025, DE AUTORIA DA 
VEREADORA EDJANE LOPES DE ANDRADE FELINTO, QUE CONCEDE 
TÍTULO DE CIDADÃO TIMBAUBENSE AO PADRE JOSÉ NIVALD0 DA SILVA. 
EM ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃ0. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E 
REDAÇÃO AO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 004/2025, DE 
AUTORIA DO VEREADOR JOÃO ROBERTO MARTINS CARDOSO, QUE 
CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO TIMBAUBENSE AO DELEGADO DE POLICIA 
DR. MARCOS NOBRE MUZIAL. EM ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. REQUERIMENTO N° 093/2025, DE 
AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ FERNANDES DA SILVA, SOLICITANDO AO 
PREFEITO MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUEEÀSECRETARIA DE 
SERVIÇOs URBANOS A DESOBSTRUÇÃO DA CAIXA DE 

INSPEÇÃOIGORDURA NA RUA SÃO LUCAS, SAPUCAIA. EM ÚNICA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. A SENHORA PRESIDENTE COLOCOU A MATÉRIA 

EM ÚNICA DISCUSSÃO. FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR RONALDO 
GOMES DA SILVA, SOLICITANDO À SENHORA PRESIDENTE QUE 
CONSULTASSE O PLENÁRIO SOBRE A POSSIBILIDADE DE OS 
REQUERIMENTOS (N° 95, 96, 97, 98, 99) E INDICAÇÕES (N° 80, 81, 82, 83, 84) 
SEREM VOTADOs EM BLOCO. ATENDEND0 À SOLICITAÇÃO DO 
VEREADOR, A SENHORA PRESIDENTE SUBMETEU O PEDIDO À VOTAÇÃO, 
SENDO O MESMO APROVADO POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES. 
DANDO CONTINUIDADE, A SENHORA PRESIDENTE COLOCOU AS 
REFERIDAS MATÉRIAS EM ÚNICA VOTAÇÃO, SENDO TODOS APROVADOS 
POR UNANIMIDADE. ENCERRADA A ORDEM D0 DIA, A SENHORA 
PRESIDENTE FACULTOU A PALAVRA AOS SENHORES VEREADORES 
PRESENTES, INICIANDO A PALAVRA DA ORDEM DO DIA NA TRIBUNA, O 

VEREADOR JOÃO ROBERTO MARTINS CARDOSO FEZ O USO DA MESMA. 
COMEÇOU FALANDO DA SUA TRISTEZA E ESPANTO COMA DECISÃO DA 
COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO DE REJEITAR SEUS 
PROJETOS DE LEI. ELE EXEMPLIFICOU TRÉS PROPOSTAS PRINCIPAIS: A 
CONCESSÃO DE ISENÇÃO DE IPTU PARA PESSOAS ACOMETIDAS POR 
NEOPLASIA MALIGNA (C¢NCER), ARGUMENTAND0 QUE TAL MEDIDA 
BENEFICIARIA DIRETAMENTE A POPULAÇÃO E QUE NÃO VIA 
FUNDAMENTO LEGAL PARA A DESAPROVAÇÃO; A ISENÇÃO DE ISS PARA 
MICROEMPRESAS (MEIS) E EMPRESAS DE PEQUENO PORTE (EPPS), 
VISAND0 FOMENTAR A ECONOMIA LOCAL, ATRAIR MAIS EMPRESAS E 
GERAR EMPREGO E RENDA PARA O MUNICÍPIO, CRITICAND0 A DECISÄO 
DESFAVORAVEL DA COMISSÄO ;EA PRIORIDADE NO ATENDIMENTO 



PÚBLICO E PRVADO PARA PESSOAS COM FIBROMIALGIA, DESTACANDO 
A DIFICULDADE SENTIDA POR ESSAS MULHERES EA IMPORTÀNCIA DE 
LEGISLAR EM SEU FAVOR, MENCIONANDO QUE UM PROJETO SIMILAR 
PARA ENDOMETRIOSE HAVIA SIDO APROVADO POR UNANIMIDADE, O QUE 
O FAZIA CONSIDERAR A REJEIÇÁO COMO PESSOAL. A SENHORA 

PRESIDENTE VOLTOU A FACULTAR A PALAVRA AOS SENHORES 
VEREADORES PRESENTES. FAZENDO USO DA MESMA, A VEREADORA 
EDJANE LOPES DE ANDRADE FELINTO INICIOU SUA FALA NA TRIBUNA, 
ABRINDO sUA FALA COM COMENTÁRIOS A RESPEITO DA IMEDIATA 

REMOÇÃO DO LIXÃO DE SAPUCAIA. DESCREVEU A SITUAÇ¢O COMO UMA 
FALTA DE RESPEITO COM O POVO DE TIMBAÚBA DEVID0 À PRESENÇA DE 
MOSCAS, BICHOS E FEDENTINA, E AFIRMOU QUE BUSCARÁ APOIO DE UM 
DEPUTADO ESTADUAL PARA RESOLVER O PROBLEMA. AGRADECEU A 

GESTÃO MUNICIPAL PELO FECHAMENTO DE UM BURACO EM FRENTE A 
LOJA DO VEREADOR PASTOR RONALD0. SOLICITOU A MANUTENÇ DOS 
REFLETORES DA PRAÇA ATRÁS DO INSS, UM ESPAÇO ESSENCIAL PARA 

O LAZERE PRÁTICA DE ESPORTES DE CRIANÇAS E JOVENS QUE SE 
ENCONTRA ÀS ESCURAS. POR FIM, COBROU A RESOLUÇÁO DO 
PROBLEMA DO ESGOTO QUE SAI DA UPA E CORREA CÉU ABERTO PELA 

RUA ENÓDIO DE OLIVEIRA, CLASSIFICAND0-0 COMO UM "GRANDE 
ABSURDO" POR SE TRATAR DE ESGOTO DE DOENÇAS QUE CAUSA MAU 
CHEIROE AFETA A SAÚDE PÚBLICA E O RESPEITO À POPULAÇÃO. O 
VEREADOR EMANUEL GOUVEIA FERREIRA LIMA APARTEOU, 
PARABENIZANDO A VEREADORA JANE E CONFIRMANDO TER 
PRESENCIADO A SITUAÇÃo LAMENTÁVEL NA UPA, INCLUINDO UMA 
FOSSA ESTOURADA AO LADO DO REFEITÓRIO, RESSALTANDO O MAU 
CHEIRO E A NECESSIDADE DE SOLUÇÃO BREVE. A VEREADORA JANE 

REITEROU A IMPORTÂNCIA DA SAÚDE PÚBLICA E DO RESPEITO AO POVO, 
COBRANDO AÇÖES DO SECRETÁRIO DE OBRAS. AGRADECEU A 

APROVAÇÃO DOS TÍTULOS DE CIDADÁO AOS PADRES SÉRGIO, SEVERINO 
E NIVALDO, EXPRESSAND0 A EXPECTATIVA POR UMA SESSÃO SOLENE 

PARA A ENTREGA. O VEREADOR JOÃO ROBERTO MARTINS CARDOSO 
APARTEOU, ADICIONAND0 QUE A CASA TAMBÉM APROVOU TÍTULO DE 

CIDAD�O TIMBAUBENSE E SUGERIUÀ PRESIDENCIA A ORGANIZAÇÁO DE 
UMA SESSÁO SOLENE CONJUNTA PARA ENTREGAR ESSES TÍTULOs, 
INCLUINDO TAMBÉM ARTISTAS LOCAIS, ENALTECENDO A IMPORTÅNCIA 
DESSAS FIGURAS PARA O NOME DE TIMBAÚBA. O VEREADOR FELLIPE DE 
MORAES VASOCONCELOS APARTEOU, PARABENIZAND0 A VEREADORA 
JANE POR SUA ATUAÇÃ0, ESFORÇO E BATALHA NA REIVINDICAÇ¤O DE 
DIVERSOS TEMAS, AFIRMANDO QUE ESSA POSTURA ENGRANDECE O 
LEGISLATIVO. A VEREADORA JANE AGRADECEUE REITEROU QUE SUA 
ATUAÇÃ¤O É UMA OBRIGAÇÃO PARA COM AS PESSOAS QUEA ELEGERAM 
A SENHORA PRESIDENTE VOLTOU A FACULTAR A PALAVRA AOS 
SENHORES VEREADORES PRESENTES. FAZENDO USO DA MESMA, O 
VEREADOR EMANUEL GOUVEIA FERREIRA LIMA INICIOU SUA FALA NA 
TRIBUNA, ABRINDO SUA FALA COM COMENTÁRIOS A RESPEITO DA 

NECESSIDADE DE UMA AUDIËNCIA PÚBLICA SOBRE O FUNDO DE 
PREVIDÊNCIA (FUNPRETI) MUNICIPAL. DESTACOU QUE ALGUNS 
APOSENTADOS AINDA EST�O RECEBENDO O MÊS DE MAIO. ALERTOU 
QUE A DEFICIÉNCIA NO FUNPRETI ULTRAPASSA R$ 23 MILHÖES, UM 



PROBLEMA QUE PRECISA SER DISCUTIDO EM CONJUNTO COM OS 
PODERES EXECUTIVO E JUDICIÁRIO. CRITICOU A FALTA DE NOMEAÇÃO 

DE APROVADOS EM CONCURSOS E O AUMENTO DE CONTRATOS E 
GRATIFICAÇÕES EM ANO ELEITORAL, O QUE, SEGUNDO ELE, LEVA AS 
CONTAS DO MUNIcíPIO AO VERMELHO. MENCIONOU O SOFRIMENTO DOS 
APOSENTADOS, QUE DEDICARAM SUAS VIDAS AO SERVIÇO PUBLICO E 

HOJE ENFRENTAM DIFICULDADES ATÉ PARA COMPRAR MEDICAMENTOS. 
O VEREADOR FELLIPE DE MORAES VAScONCELOs APARTEOU, 
SOLIDARIZANDO-SE COM A FALA E O PROBLEMA DO ATRASO SALARIAL 
DOS APOSENTADOS, QUE SE ARRASTA HÁ MESES, IMPACTANDO ATE 
MESMO A CAPACIDADE DE RECEBER FAMILIARES DEVID0 À FALTA DE 
DINHEIRO. FEZ UM APELO PARA QUE A SITUAÇÃOEO ATRASO SALARIAL 

SEJAM RESOLVID0s cOM HUMANIDADE E EMPATIA. 0 VEREADOR 
EMANUEL CONTINUOU DESTACANDO QUE A SITUAÇÃO 
APOSENTADOS, COM PROBLEMAS cOM Os SEUS CARTPES E 

DIFICULDADES NO COMÉRCIO, EXIGE SOLUÇÃO URGENTE. ENFATIZOU 
QUE O PAGAMENTO DA CONTRIBUIÇÃO PREVIDENCIÁRIA DE ATIVOS NÁO 

COBRE A FOLHA DOS INATIVOS, E QUE o PROBLEMA SÔ SERA 
RESOLVIDO COM A REPOSIÇÃO DO QUADRO DE ATIVOS E UM EQUIL0BRIO 

ENTRE CONTRATOs E EFETIVOS. POR FIM, ENUMEROU UMA SÉRIE DE 
MELHORIAS NECESSÁRIAS PARA QUE A GESTÁO MUNICIPAL SEJA "DAQUI 
PARA MELHOR", INCLUINDo O PAGAMENTO DO PREVINE BRASIL 
(QUADRIMESTRES DE 2023 E 2024 A AGENTES DE SAÜDE), UM TERÇO DE 
FÉRIAS AOS SERVIDORES, PRECATÓRIOS DE PROFESSORES, PISO DA 
ENFERMAGEM, DIREITO À INSALUBRIDADE (AUXILIARES DE SERVIÇOS 

GERAIS E GARIS DESDE JANEIRO), FORNECIMENTO DE EPIS (CITANDO 
SERVIDORES SEM MÁSCARAS E LUVAS EM UMA FOSSA), PAGAMENTO EM 
DIA DE TODOS os SERVIDORES, RESOLUÇÃO DO PROBLEMA DA 
ILUMINAÇÃO PÜBLICA (DESDE NOVEMBRO ÀS ESCURAS), 
RECAPE¢MENTO DE BURACOS (MOCÓS, TIMBAUBINHA E TODA A 
CIDADE), FORNECIMENTO DE FÓRMULAS NUTRICIONAIS 
MEDICAMENTOS CONTROLADOS PARA CRIANÇAS, DISTRIBUIÇÃO DE 
MEDICAMENTOS EM PSFS (SEMPRE EM FALTA), REPOSIÇÃO DE 
PROFISSIONAIS DO CEMU E MANUTENÇÃO DOS TRANSPORTES 
COLETIVOS E PESADOS, QUE APRESENTAM PROBLEMAS COMO PNEUS 
SOLTOS. A SENHORA PRESIDENTE VOLTOU A FACULTARA PALAVRA 

AOS SENHORES VEREADORES PRESENTES. FAZENDO USO DA MESMA, 
o VEREADOR RONALDO GOMES DA SILVA INICIOU SUA FALA NA 

TRIBUNA, ABRINDO SUA FALA COM COMENTÁRIOS A RESPEITO DO 
DÉFICIT DO FUNPRETI. CONCORDOU QUE AS ARRECADAÇÖES DOS 
FUNCIONÁRIOS EFETIVOS SÃO INSUFICIENTES PARA A FOLHA DOS 
APOSENTADOS, EXIGINDO UM APORTE MUNICIPAL SIGNIFICATIV0. NO 
ENTANTO, RESSALTOU QUE ESTE "ROMB0" NÁO É DE 
RESPONSABILIDADE EXCLUSIVA DO ATUAL PREFEITO MARINALDO 
ROSENDO DE ALBUQUERQUE, MAS SIM UM PROBLEMA QUE VEM SE 
APROFUNDANDO AO LONGO DOS ANOS, DESTACANDO QUE NOS 
ÚLTIMOS 30 ANOS APENAS DOIS PREFEITOS (GALV�O E O PROPRIO 
MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE) REALIZARAM CONCURSOS 
PÚBLICOS PARA TENTAR MITIGAR A SITUAÇÃO. DEFENDEU A EXISTÉNCIA 
DE CONTRATOS E EFETIVOs, E AFIRMOU QUE O PREFEITO MARINALD0 

DOS 

E 



ROSENDO DE ALBUQUERQUE TEM CHAMADO CONCURSADOS DENTRO 
DO PRAZO. COMPAROU A SITUAÇÃO DO FUNPRETI MUNICIPAL COM O 
SISTEMA DO INSS NACIONAL, QUE TAMBÉM ESTARIA "QUEBRADO E 
FALIDO", A SENHORA PRESIDENTE VOLTOU A FACULTAR A PALAVRA 
AOS SENHORES VEREADORES PRESENTES. FAZENDO USO DA MESMA, 

O VEREADOR LUIZ APOLINÁRIO NETO INICIOU SUA FALA NA TRIBUNA, 
ABRINDO sUA FALA COM COMENTÁRIOS A RESPEITO DA IMPORTÄNCIA 
DE ATUAR COM A VERDADE PARA COM A SOCIEDADE. SOLICITOU E 
REQUEREU, ATRAVÉS DO PODER LEGISLATIVO AO EXECUTIvo, A 
ILUMINAÇÃO DA QUADRA POLIESPORTIVA AO LADO DO INSS PARA 
PROPORCIONAR DIGNIDADE, SEGURANÇA E LAZER A JOVENS E 
CRIANÇAS. EM RESPOSTA AO VEREADOR JOÄO ROBERTO MARTINS 
CARDOSO, EXPLICOU QUE OS PARECERES CONTRÁRIOSA PROJETOS DE 
LEI (ISENÇÃO DE ISS A MICROEMPRESAS E ISENÇÃO DE IPTU) SE DERAM 
POR INCÔNSTITUCIONALIDADE FORMAL, UMA VEZ QUE A LEI EXIGE 
PRÉVIA ESTIMATIVA DE IMPACTO ORÇAMENTÁRIO PARA CONCESSÃO DE 

ISENÇÖEs E RENÚNCIA DE RECEITA TRIBUTÁRIA. SUGERIU QUE o 
VEREADOR REFAÇA OS PROJETOS SEM OS PEDIDOS DE ISENÇÃO QUE 
ACARRETAM PERDA DE RECEITA, PARA QUE POSSAM SER APROVADOS. 

REFUTOU AS ACUSAÇÕES SOBRE O CUSTO DA LÂMPADA DE LED, 
AFIRMANDO QUE O VALOR REAL SERIA R$ 105,00 E QUE O OBJETO DA 
LICITAÇ�O É AMPLO. RECONHECEU QUE O ATRASO SALARIAL ESTÁ 
ERRADO E QUE COBRA DO PREFEITO MARINALDO ROSENDO DE 
ALBUQUERQUE UMA PLANILHA PARA QUE O POVO RECEBA EM DIA, MAS 
CRITICOUA OPOSIÇ¢O POR VÍDEOS "SENSACIONALISTAS" E "MENTIRAS". 
ENCERROU DESEJANDO UM FELIZ SÃO JOÃO A TODOS. A SENHORA 

PRESIDENTE VOLTOU A FACULTAR A PALAVRA AOS SENHORES 
VEREADORES PRESENTES. FAZENDO USO DA MESMA, O VEREADOR 
FELLIPE DE MORAES VASCONCELOS INICIOU SUA FALA NA TRIBUNA, 
ABRINDo SUA FALA COM COMENTÁRIOS (EM RÉPLICA) IRONIZANDO A 
BUSCA POR ATENÇÃO D0 VEREADOR LUIZ APOLINÁRIO NETO. 
REAFIRMOU O DIREITO DE SE MANIFESTAR EM UMA CASA DEMOCRÁTICA. 

QUESTIONOU O USO DA PALAVRA "MORDAÇA" POR PARTE DO VEREADOR 
NETO, REFERINDO-SE A UM PROJETO DO VEREADOR JO ROBERTO 

QUE, SEGUNDO ELE, TRATAVA APENAS DE PRIORIDADE (FIBROMIALGIA) 
E NÄO DE ISENÇÃO, E SUGERIU QUE O VEREADOR NETO DEVERIA 
ESTUDAR MAIS PORTUGUÉS E URBANIDADE. REFUTOU AS ACUSAÇÕES 

DE MENTIRA SOBRE O CONTRATO DA CIP, ALEGANDO QUE o CONTRATO 
ERA OBSsCURO. HOUVE UMA INTERRUPÇÅO DA SESSÅO DEVIDO A 

TROCAS DE ACUSAÇÕES PESSOAIS E MENÇÕES A PROCESSOS 
JUDICIAIS ENVOLVENDO FAMILIARES DE VEREADORES, NAS QUAIS O 

VEREADOR FELLIPE AFIRMOU QUE NÃO FOI CONDENADO E QUE OUTROs 
VEREADORES TAMBÉM ESTÅO SENDO PROCESSADOS. APÓS O 
RETORNO DA SESSÃO, REAFIRMOU SEU COMPROMISSO COM UM 
TRABALHO PAUTADO NO RESPEITO, DISCIPLINA E ORDEM, BUSCANDO 
SOLUÇÕES E MELHORIAS PARA A VIDA DA POPULAÇÃO DE TIMBAÜBA, 
SEM "LACRAR" EM REDES SOCIAIS, E FINALIZOU DESEJAND0 UM BOM 
RECESSO A TODOS. A SENHORA PRESIDENTE VOLTOU A FACULTAR A 
PALAVRA AOS SENHORES VEREADORES PRESENTES. COMO NÃO 
HOUVE MAIS QUEM QUISESSE UTILIZÁ-LA, A PRESIDENTE MARILEIDE 



ROSENDO DE ALBUQUERQUE FEZ USO DA MESMA. INICIOU SEU TEMPO 

NA TRIBUNA INFORMANDO SOBRE O PROJETO HIDR¢ULICO DA FOSSA DO 
HOSPITAL MUNICIPAL, COM CUSTO DE R$ 13 MIL, JÁ REALIZAD0, PAGOE 

COM EMENDA LIBERADA E OBRA LICITADA PARA O SANEAMENTO. 
ESCLARECEU QUE OS PROJETOS REJEITADOS DO VEREADOR JOÃO 
ROBERTO MARTINS CARDOS0 TINHAM "VICIOS D0 EXECUTIVO" E 

ENVOLVIAM RENÚNCIAS DE RECEITA. ABORDOU AS CRÍTICAS DA 
OPOSIÇÃO, DEFENDENDO QUE AS DEMANDAS CHEGAM À GESTÃO E SÃO 
TRATADAS DE FORMA DIFERENCIADA, BUSCANDO SOLUÇÓES E MEIOS, E 
QUE O INICIO DE UMA NOVA GESTÁO NATURALMENTE ENFRENTA 
PROBLEMAS COMO OS L¢MPADA, CITADOS (TAPA-BURACO, 
TRANSPORTE, REMÉDIO, ETC.). DEFENDEU A NECESSIDADE DE AMPLIAR 

A ILUMINAÇÁO EM TODA A CIDADE E ZONA RURAL. EXPRESSOU 
PREOCUPAÇÃO COM O AUMENTO DE FAKE NEWS E OFENSAS, 
ESPECIALMENTE SOBRE A SAÚDE DO PREFEITO MARINALDO ROSENDO 

DE ALBUQUERQUE, TRANQUILIZANDO A POPULAÇÃO SOBRE SEU BEM 
ESTAR E TRABALHO. MENCIONOU QUE O MINISTÉRIO PÚBLICO 
CONFIRMOU O NORMAL FUNCIONAMENTO DA UPA, DESMENTINDO 

DIVULGAÇÖES LEVIANAS. ALERTOU QUE A DESINFORMAÇÃO É DANOSA 
E QUE A LIBERDADE DE EXPRESS N�O º ABSOLUTA, EXIGINDO 
RESPONSABILIDADE E ÉTICA DOS VEREADORES, COM ATUAÇÁO EM 
PROL DOS INTERESSES DA POPULAÇÁO E NÃO PARA FiNS PESSOAIS. 
ENCERROU DESEJAND0 UM BOM SÄO JOÄO E SÄO PEDRO, E REFORÇOU 

O COMPROMISSO DA C¢MARA EM PROTEGER OS INTERESSES DO 
MUNICÍPIO E EVITAR COMPORTAMENTOS QUE ALTEREMA VERDADE OU 
GEREM INSTABILIDADE. A SENHORA PRESIDENTE DEU POR ENCERRADA 
A PRESENTE REUNIÄO, CONVOCANDO A PRÓXIMA PARA O DIA 4 DE 
AGOSTO DE 2025, ÁS MESMAS HORAS REGIMENTAIS. FELIPE VENTURA 
DE CARVALHO LOPES, LAVROU A PRESENTE ATA, QUE, APÓS DISCUTIDA 
E APROVADA, SERA ASSINADA PELOS MEMBROS DA MESA. 

MARILEIDE ROSENDO DE ALBUQUERQUE 

PRESIDENTE 
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RÍSALVA BRANDÃO RODRIGUES 
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